

附表 院長於院會提示事項各機關辦理情形摘要表

資料截止日期：114.03.20

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
113/08/01		A03490	臺北市林副市長提及日前從媒體得知「創意私房」有任職該市國小教師涉案，建議是否有相關通報機制，以同步啟動輔導配套措施，可再做進一步研議，惟原屬「偵查不公開」的案件卻見諸報章媒體，請法務部責成所屬檢討，落實資訊不外漏。	<p>一、法務部所屬各檢察署人員於執行職務，知有兒少性剝削被害人時，均依法通報直轄市、縣（市）政府，該部並於113年8月19日函囑各檢察署恪遵相關規定、落實通報機制。</p> <p>二、至媒體報導「創意私房」案件，經臺灣臺中地方檢察署113年10月15日「113年度第3季偵查不公開檢討小組」會議決議，應無違反偵查不公開相關規定。</p>	解除追蹤
113/09/19		A03497	為打擊妨害綠能犯罪，我已在113年9月2日召開的治安會報中指示相關部會落實推動四項精進作為，包括：（一）訂定綠能產業透明回饋機制；（二）簡化申請及核定流程，杜絕人謀不臧；（三）設立獎金，鼓勵檢舉；（四）持續強化司法與產業合作平臺。其中，回饋機制透明化及簡化流程部分，請經濟	<p>一、農業部為加速推動漁電共生，研議以養殖為主、由下而上整合推動。</p> <p>二、有關訂立綠能產業透明回饋機制及簡化申設程序：</p> <p>（一）現行綠能產業回饋機制分為農地變更回饋金、漁業環境友善公積金及電力開發協助金等3種，經濟部能源署修訂「電力開發協助金運用與監督管理辦法」之補助</p>	自行追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
			部及農業部即刻著手規劃。	<p>分配比例，已於 114 年 1 月 24 日辦理修正草案預告程序。</p> <p>(二)電業程序之精進，經濟部於 114 年 1 月 6 日完成「電業登記規則」修正草案預告，規劃於 2 月底公告。</p> <p>(三)共組「光電大型案件管控平臺」，並自 113 年 10 月 7 日起執行管控機制，以防止不當行為發生。</p> <p>(四)農業容許與農地變更流程之精進、農地變更的區位快篩表已達成共識。</p> <p>三、統整執行成效陳報行政院：經濟部業於 114 年 2 月 4 日向卓院長報告「打擊妨害綠能產業犯罪進度報告會議」相關辦理情形。</p>	
113/10/24		A03500	對於不便及不合理的規範也應該要有更多的檢討及改善，也要對合理的需求有所開放，如仿效國外建立可以轉售或交換的平臺等（這部分則可由數發部予以協助），在此請史哲政委邀集文化部及地方政府共	<p>一、史政務委員哲已於 113 年 11 月 4 日，邀集內政部警政署及數位發展部召開研商會議，將持續研議以實名制方式降低黃牛掃票可能性。</p> <p>二、文化部將再邀集六都地方政府召開會議，請六都地方政府協助，針對</p>	自行追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
			同研商，希望我們在處理演唱會黃牛票的問題上能有一個更好的作法。	轄內萬人以上場館，促使租借場地的主辦方在辦理活動時優先實施實名制，並將對主辦單位及售票平臺持續提供經費補助。 三、以跨部會協商方式，請數位發展部協助溝通社群平臺，將違法交易之黃牛票貼文下架。	
113/10/24		A03501	一、無照者輕易取得鑰匙開車上路，嚴重危害國人的生命，我們必須嚴正以對，從法令規範上加強要求持有駕照及車輛所有人的保管責任，請主管部會積極研議。二、政府已強制大型車輛裝置預警輔助系統，也提供相關補助，惟大型車轉彎造成事故並未因此有效減少，請交通部研議如何確保輔助系統在行駛過程是全程開啟，無法中斷，才能發揮功能，確保行人安全。三、請交通部儘速研議加強車牌防偽功能，從各方面全力防堵假車牌。	一、為杜絕無照駕駛，交通部已研擬道路交通管理處罰條例部分條文修正草案，於113年11月19日函陳本院核轉立法院審議。 二、針對「研議如何確保大型車輛裝置預警輔助系統在行駛過程是全程開啟，才能發揮功能」，自107年陸續有民眾反映轉彎警報裝置音量過大造成困擾，故車輛安全審驗中心邀集車輛相關公會及業者召會研商後，決議增修檢測基準「11-1、轉彎及倒車警報裝置安裝規定」，自113年1月1日起，車輛可配備暫停或關閉轉彎警報裝置功能。針對前述檢測基準，後續將請車輛安全審驗中心儘速再檢討該預警設備	自行追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
				<p>暫停功能之適當性，以確保設備功能發揮。</p> <p>三、為防制偽造號牌，各部會已依本院113年9月、10月研商防制偽變造車牌策進作為，朝精進法制面、查緝面、防偽供應鏈面、網路平臺面，透過源頭管制、跨機關查緝、及修法加重處罰，使偽造號牌不敢賣、買不到及不敢用。</p>	
113/10/24		A03502	<p>對於陸續有民意代表捲入助理費的爭議，希望我們能夠設計一套機制，但絕對不是放寬以後助理費的使用，而是合理的使用，不要再讓這麼多人觸法使用助理費，讓未來觸法的機會能夠降低。</p>	<p>內政部業將該部歷來助理費使用處理情形、地方民意代表費用支給及村里長事務補助費補助條例修法內容及後續處理情形研提報告，於113年11月22日函報本院參考。</p>	繼續追蹤
113/11/14		A03503	<p>近來衛福部及勞動部陸續傳出人事管理方面的問題，引發社會極大的關注及質疑，更打擊公務同仁們的士氣，在此特別要求主管機關在本週內完成行政調查。</p>	<p>一、衛福部業於113年11月20日將「衛生福利部食品藥物管理署人事任用疑義案檢討報告」函復立法委員羅廷瑋國會辦公室並副知本院。</p> <p>二、勞動部針對勞動力發展署北基宜花金馬分署(以下簡稱北分署)疑似涉及職場霸凌事件，於113年11</p>	解除追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
				<p>月18日完成行政調查，11月19日召開記者會說明，並公告行政調查報告於該部官網，及對於北分署事件涉及職場霸凌之相關人員做出處置。該部已優先強化對同仁的協助支持，及檢討改善內部職場霸凌的防治作為。</p>	
113/11/14		A03504	<p>請教育部全面加強改善校園涉毒情形，學校如有具體成效也應提供獎勵，請教育部積極研議相關獎勵標準。</p>	<p>一、本院業於113年11月19日核定「新世代反毒策略行動綱領(第三期114-117年)」，教育部主責「識毒策略」並與相關部會推動各行動方案，將落實校園反毒工作，維護無毒校園環境。</p> <p>二、識毒策略訂定六大策略，於113年12月9日提供予各教育行政機關落實辦理。</p> <p>三、將「校園新世代反毒策略」列為地方教育統合視導主題及考核工作，以檢視各地方政府對於防制學生藥物濫用工作推動情形及相關成效。</p> <p>四、將防制學生藥物濫用工作之春暉小組輔導完成率納入中央對直轄市及縣市政府一般教育補助款考核項</p>	自行追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
				目。	
113/11/28		A03505	113年10月召開的第2次行政院經濟發展委員會有兩項非常重要的議題，就是薪資的提升及中小微企業的多元振興發展，其中薪資提升部分，包括經濟部、勞動部及國發會等相關部會都請加緊推動，務期要有階段性的成果；至於中小微企業多元振興部分，也請經濟部要按月提報具體的執行進度。	<p>一、有關『薪資提升及薪資透明化議題』，階段性重點成果：</p> <p>(一) 113年11月發布「證券交易法」第14條第6項規定之令，要求上市櫃公司配合證券交易法修正章程分潤員工。</p> <p>(二) 113年12月函知各機關，要求自行僱用之各類員工薪資應高於最低工資1.1倍，並修改相關採購契約範本。</p> <p>(三) 113年12月配合「中小企業條例」修正，發布「中小企業員工加薪薪資費用加成減除辦法」。</p> <p>(四) 自114年1月15日起推動實施「鼓勵中小企業為員工加薪之額外額度保證措施」。</p> <p>二、中小微企業多元振興</p> <p>(一) 本院於114年1月13日核定「中小微企業多元振興發展計畫」，透過「3策略、3配套、1窗口」，幫助中小微企業數位轉型、淨零轉型及發展國內外通</p>	繼續追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
				<p>路，同時以提供優惠貸款、租稅優惠、額外信保額度等措施作為配套，並建立單一窗口服務提供協助，後續並按月彙整執行情形。</p> <p>(二) 114年1月14日開放企業申請「30人以下中小企業數位轉型補助方案」。</p> <p>(三) 勞動部刻正規劃修正就業服務法外籍移工管理相關規範，預計114年提出修正規劃草案，有關修正就業服務法薪資揭示門檻規定，將併同辦理法律修正事宜，以維法律穩定性。</p>	
113/11/28		A03506	請經濟部在正式推動強化商圈品牌行銷推廣計畫前，要先行提出更細緻的規劃內容。	經濟部已完成「強化商圈品牌行銷推廣計畫」各項細部執行工作規劃，該計畫資源已陸續公告於經濟部商業發展署官方網站、「中小微企業多元振興發展計畫」平臺，以及「產業競爭力發展中心」輔導資源平臺等，加強對外宣傳與推廣。	解除追蹤
113/11/21		A03507	昨日我已要求各部會及所有機關立刻全面盤查職場霸凌防制作業辦	一、本院人事行政總處於113年11月20日函請各機關就「強化員工保	解除追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
			<p>法，要建立安全機制，讓受到類似待遇的同仁可以勇敢大聲說出來，並在更短的時間內完成所有的調查，讓同仁得到應有的保障，這也是我要向社會所要傳達的政府立場。因此，今天的院會我要再次重申我的三個請求，首先是首長以身作則；其次是調查及檢討，杜絕再犯；最後是強化保護同仁的機制。另諸如近來有媒體陸續披露的類此情事，我要求所管部會需於 1 週內完成調查。</p>	<p>護」、「縮短調查時程」及「落實執行機制」等面向檢討修正現行相關霸凌防治作業規定，以強化各機關職場霸凌內部處理機制。截至 114 年 3 月 10 日止，計 6,201 個機關(構)，已有 6,200 個完成檢視修正，整體完成率 99.98%，後續並將持續督促追蹤相關修正情形。</p> <p>二、另該總處業於 113 年 12 月 9 日簽奉核可，將近期處理中及媒體揭露之職場霸凌相關案件調查情形，提供本院秘書長知悉。</p>	
113/12/05		A03508	<p>請衛福部儘速修正「優化偏鄉醫療精進計畫第二期(113-116 年度)」並於 1 個月內報院，俟核定後據以實施。</p>	<p>一、衛福部於 114 年 3 月 3 日再次函報本院「優化偏鄉醫療精進計畫第二期-充實在地牙醫醫療量能計畫」修正案。</p> <p>二、關鍵績效指標配合修正為「累計導入人力之無牙醫執業鄉鎮市區數」。</p> <p>三、充實在地牙醫醫療量能計畫經費原核定 23 億 9,944 萬元，修正為 16 億 8,873 萬元。</p>	繼續追蹤
113/12/05		A03509	<p>農業部擬以「中央編預算交給地方</p>	<p>對於是否繼續推動「班班有乳品」，農</p>	解除

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
			政府自行執行」的原則在新年度繼續推動「班班有乳品」，惟對於地方政府在執行過程中所會面臨的問題及疑慮，我們是否有相對應的配套可以協助。因此，我特別要求農業部會同教育部在一週內與所有地方政府完成溝通後再做決定。	業部於 113 年 12 月 10 日邀集各地方政府就未來政策規劃討論，會中各縣市皆已表達前揭規劃之問題以及疑慮。該部嗣於 12 月 18 日蒐集各方建議，併同前述規劃陳報院長，當日院長裁示自 113 學年度第 2 學期起不再實施。	追蹤
113/12/05		A03510	太陽光電是政府能源政策的重要一環，惟在實際執行時所可能面臨的問題，以及所涉的相關配套及規範，請經濟部持續會同內政部與各地方政府積極溝通，協調研提相關具體作業要點，並俟報院備查後再據以推動。	<p>一、經濟部於 114 年 2 月 4 日「打擊妨害綠能產業犯罪進度報告會議」向卓院長報告相關辦理情形。</p> <p>(一)綠能產業回饋機制 修訂「電力開發協助金運用與監督管理辦法」之補助分配比例，於 114 年 1 月 24 日辦理修正草案預告程序。</p> <p>(二)簡化電業申請及核定流程 114 年 1 月 6 日完成「電業登記規則」修正草案預告，規劃於 3 月底公告；制定景觀審定原則法制作業(修正有關案場與周邊使用之退縮距離)，並於 1 月 24 日辦理修正草案預告程序。明定太陽光電業者應於籌設階段辦理地方說明會，並將地方</p>	自行追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
				<p>同意函應備書圖之審查事項建立檢核格式。</p> <p>(三)強化司法與產業合作平臺 與各程序權責部會(內政部、農業部)、地方政府建立進度管控與聯審機制，持續定期盤查案件申設辦理情形，同時與法務部、農業部、內政部建立大型案件(20MW 以上)管控平臺。</p>	
113/12/12		A03511	對於提升新興毒品檢驗量能的問題，也希望可以有政委協助做跨部會的協調。	<p>一、本院業於 113 年 12 月 24 日由陳政委時中主持，邀集法務部、臺灣高等檢察署、內政部警政署及衛生福利部食品藥物管理署，召開「研商『依托咪酯』檢驗量能事宜專案會議」，就提升新興毒品檢驗量能、標準品進行跨部會協調。</p> <p>二、會議中以依托咪酯為例，未來針對新興毒品之檢驗量能，若內政部警政署認有需求，請衛生福利部積極協助輔導部立醫院、地方衛生機關及民間實驗機構之毒品檢驗認證。</p> <p>三、截至 114 年 1 月 31 日止已有 3 家檢驗機構通過依托咪酯、異丙帕酯、</p>	解除追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
				<p>美托咪酯等 3 項之認證，每月可接受委託件數約 1,650~1,700 件。</p> <p>四、目前依托咪酯類檢驗量能充足，亦無標準品相關疑義。</p>	
113/12/12		A03512	<p>行政院公布成立「職場霸凌案件通報平臺」，「保護隱私」是我的第一個要求，包括如何確保申訴人的隱私及如何簡化流程等，都請人事長再妥為規劃，也請秘書長協助，務必要全面避免對申訴人造成第二重的加害。</p>	<p>一、本院人事行政總處業於 113 年 12 月 13 日建置職場霸凌案件通報平臺（以下簡稱通報平臺），提供公務機關（學校）員工內部申訴管道外之另一申訴途徑。通報平臺接獲案件通報後，將透過加密措施轉交權責機關依保密規定辦理，並於 3 日內回報初步受理情形，1 個月內回報處理結果，由該總處進行案件追蹤列管。</p> <p>二、另於 113 年 12 月 23 日通函各機關，重申機關收受該總處職場霸凌案件通報平臺案件後，應以保密與職場霸凌防治處理相關規定及機制辦理。又為簡化案件通報及追蹤列管等相關流程，通報平臺業完成建置收案、派發及機關回報等功能，並持續精進統計等功能。</p>	解除追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
113/12/19		A03513	臺北市林副市長提及雙北將於 114 年 5 月 17 日舉行的世界壯年運動會，希望中央能提供跨部會的協助，在此指請史哲政委協調。	史哲政委於 114 年 1 月 21 日召開 2025 雙北世界壯年運動會相關事宜跨部會協調會議，邀集臺北市政府、新北市政府、外交部、大陸委員會、僑務委員會、內政部警政署、內政部移民署、交通部觀光署及教育部體育署與會。會議結論：請中央相關機關將在遵守現行法制之前提下，全力支持世壯運，並積極提供主辦單位（雙北市政府）相關行政協助，包含大陸人士入境申請程序及所需文件、入境需簽證參加者申請程序、維安工作支援需求、鼓勵所屬公假參賽需求及相關部會鼓勵國際人士參賽需求等事項。	自行追蹤
113/12/26		A03514	目前全國科學技術會議是每 4 年舉辦一次，但科技的發展日新月異，請國科會吳主委規劃如何讓政府與科技界間可以做更密集的意見交流及充分討論，才能因應科技產業的快速變化。	我國每年均召集產官學研界，共同擘劃國家未來科技發展策略，包含行政院每年召開科技顧問會議、產業科技策略會議（SRB）、生技產業策略諮議委員會議（BTC）等，針對特定科技領域的討論，形成重要科技推動政策，及依科技基本法，每 4 年邀集各界專家經全國科技會議討論，形成整體中長期發展方向，每 2 年亦邀請各界專家研議提出科技發展	解除追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
				遠景及策略（科技白皮書）。上述規劃內容國科會業於 113 年 12 月 26 日本院第 3932 次會議提報，並獲院長同意。	
114/01/09		A03515	面對日益稀少的水資源，臺灣水價卻已近 31 年未曾調整且是全球第 3 低，應該讓國人有所瞭解，一起勇於面對合理水價的問題，請經濟部啟動合理的水價檢討，並適時提出報告。	台水公司已啟動水價合理調整檢討，俟檢討結束將賡續提出水價調整方案提報經濟部研議。	繼續追蹤
114/01/09		A03516	財政部莊部長提及引進民間資金參與降低漏水率計畫，建議台水公司先行提供適當的區域試辦，才能完整評估相關的效益，請經濟部及台水公司與財政部積極溝通，儘速提出。	<p>一、台水公司初步選定供水成本較高、較具投資效益之澎湖馬公供水系統作為標的，採有償 PPP 方式引進民間資金辦理降低漏水率作業，並訂定長期服務契約，每年依品質、績效付款。</p> <p>二、台水公司於 114 年 2 月 3 日向經濟部報告「降低漏水率計畫（114 至 121 年）」試辦促參方案，依據會議結論，再就提高廠商參與投資誘因評估試算可行方案，拉長營運攤提期間等，以提高促參效益。</p> <p>三、台水公司刻正辦理委託專業技術服務招標作業中，預計 114 年 5 月底</p>	繼續追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
				前完成招標作業，開始辦理可行性評估及先期規劃，12月完成提送促參平臺之相關準備作業。	
114/01/09		A03517	桃園王副市長提及「住院整合照護」計畫所需人力問題，請衛福部會商勞動部及國家發展委員會通盤研議，以開發可用人力來源。	<p>一、住院整合照護服務，係採病房團隊形式，由護理及照護輔佐人員分工與合作照護，提升照護效能與品質，與傳統1對1看護所需人力不同。</p> <p>二、衛生福利部已發展醫院護佐人力制度，鼓勵醫院透過產學合作或結合政府就業專案計畫，擴大人力來源，並開放醫院自訓自用，現行已有7家醫院申請自訓人力。</p> <p>三、因應未來擴大推動之人力需求，該部自113年起已與國發會及勞動部多次會議研議開放中階技術醫院照護輔佐工作，留用在臺社福類中階技術人力與僑外生，充實國內照護人力資源，並納入「國家人才競爭力躍升方案(2024-2027)」擴大留用外國技術人力策略推動，相關細部規範已獲致共識，待勞動部修法公告實施。</p>	繼續追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
114/01/16		A03518	請勞動部妥為規劃移工在春節年節期間的生活、工作及經濟活動的調適，並另案提出報告說明。	<p>一、勞動部已針對移工、雇主、受委任仲介機構辦理加強移工春節期間防詐騙及生活管理措施。</p> <p>二、春節前夕及期間(114年1月20日至2月2日止)該部移工一站式服務中心、移工機場服務站照常服務，並已製作移工母國語言圖卡及素材，透過 LINE@移點通、中外語廣播節目及外國人勞動權益網站及設置1955專線進線語音等多國語宣導管道，向移工宣導預防詐騙議題，提升移工生活管理、防詐及涉詐意識。</p> <p>三、113年1月20日將多國語言之防範詐騙及生活管理相關素材，函請衛生福利部、農業部、行政院公共工程委員會、內政部國土管理署、內政部警政署、金融監督管理委員會等相關機關及各地方政府，向雇主及移工宣導；並於1月21日函請各地方政府於訪視雇主生活照顧事宜，加強向雇主及移工進行在臺工</p>	解除追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
				作期間生活管理宣導、文化認識及提醒移工春節期間正確休閒活動。	
114/01/16		A03519	桃園市蘇副市長再次提及的公車駕駛人力問題及內政部劉部長建議離島地區廣設公共自行車租借據點，請交通部妥為規劃。	<p>一、交通部公路局刻檢討修正營業大客車駕駛擴大徵才就業獎勵方案補助作業要點，研議延長補助期間，並配合國內勞動薪資待遇變動，調整訓練期間生活津貼補助金額，另針對業者僱用持有普通大客車駕照之駕駛人，考領職業大客車駕照期間之生活津貼，研議納入補助項目，以增加留才誘因。</p> <p>二、建議離島地區廣設公共自行車租借據點一節，該部於114年2月10日函請澎湖縣政府、金門縣政府及連江縣政府就該縣發展公共自行車規劃事宜妥為評估研議。</p>	繼續追蹤
114/02/06		A03520	臺南市於春節前後期間歷經數次地震，之前我在院會上已特別要求內政部等比照花蓮0403地震辦理各項救(協)助工作，至於黃市長提及江家古厝的復建，也請文化部基於文資的保護全力予以支持。另外，之前我去臺南訪視災情時即已看到	<p>一、教育部已核定補助臺南市2,000萬元及嘉義縣500萬元校舍復原經費；另臺南市楠西國中拆除重建所需經費，該部將於114年度專案協助該校先行辦理規劃設計，以加速復建作業。</p> <p>二、文化部於114年3月5日核定「114</p>	解除追蹤

提示日期	重要等級	案號	提示事項	辦理(執行)情形	管考建議
			部分校舍因地震受損，之後更因大小不一的餘震，有更多校舍陸續傳出災情，請教育部全力協助校舍修建工作，尤其正值開學之際，要讓所有的學生能有安全的學習環境，也請陳政委金德協助督導。	年0121地震楠西區鹿陶洋江家古厝震損復建計畫」，補助1.5億元。	

繼續追蹤：共 7 案

自行追蹤：共 6 案

併案追蹤：共 0 案

解除追蹤：共 10 案

總計：23 案